

三精制药董事长被查后跳楼身亡

被曝去年已在哈药集团内部“失宠”



核心提示

□据《京华时报》

19日晚,三精制药和哈药股份双双发布公告,证实三精制药董事长刘占滨于5月16日被立案侦查,18日其称身体不适,在黑河市逊克县医院检查身体过程中,于三楼卫生间摆脱监护法警,跳楼身亡。三精制药目前由该公司董事、总经理刘春风女士暂行董事长职务。之前有消息称,刘占滨因涉嫌受贿被检察机关带走协助调查。



刘占滨 (资料图片)

曾力挺中药注射剂

刘占滨1963年出生,研究生学历,1987年从佳木斯医学院毕业后进入哈药集团。他曾任哈药集团中药二厂、中药三厂、世一堂药厂厂长,哈药集团中药公司董事长。出事前,其担任哈药集团副总经理、三精制药董事长。

据记者了解,刘占滨在哈药内部一直以行事果断、独断专行、对下恩威并施著称。在中药注射剂存不良反应广受诟病时,时任哈药集团中药公司董事长的刘占滨还积极出面,力挺中药注射剂,在“国字头”药企中他可谓

个性十足。

2009年7月,哈药高层进行了变动,刘占滨开始执掌三精。据记者了解,当年哈尔滨市国资委和哈药集团之所以重用刘占滨,主要与三精制药经营业绩下滑有关,因此刘占滨走马上任后压力很大。

妻子患癌花费巨大

据内部人士透露,刘占滨从去年开始就已经在哈药内部“失宠”。一是缘于三精极差的业绩,二是由于哈药集团的人事变动。

财报数据显示,去年三精业绩大幅下滑,全年营业收入为31亿元,同比下降21%;净利润为646万元,同比大跌98%;每股收益只有0.01元,业绩极差。

另一方面,据三精内部

人士透露,刘占滨曾深得哈药集团前任董事长郝伟哲的赏识,可以说是郝伟哲一手提拔起来的。哈药集团旗下只有两家上市公司,三精就是其一,让刘占滨任三精董事长,可谓重用之意明显。不过,2011年郝伟哲退休,原哈尔滨市副市长、国资委主任丛国章调任哈药集团董事长一职。“新董事长采取了和郝伟哲完全不同的战略,在公司

内部开始积极调整,对刘占滨的态度可能发生了变化。”上述内部人士表示。

另有知情人士透露,刘占滨的妻子多年前就患有癌症,刘占滨多年来为其妻子寻医问药,花去大量积蓄,去年其妻刚刚过世。“我想,刘占滨最后选择从医院楼上跳下,可能与他自己刚烈的性格和多年的遭遇分不开吧。”该知情人士说。

相关链接

祸起巨额广告费用?

在进行营销改革一年后,三精制药交出的成绩单让业内惊诧。公开数据显示,三精制药2013年归属于上市公司股东的净利润仅为646.2万元,仅仅是2012年的零头,同比下降98.23%。

资料显示,过去十几年,哈药利用“见缝插针”的广告投放+全明星阵容”成功地塑造了自己的品牌形象,也使得哈药六厂这个濒

临破产的小药厂,在短时间内起死回生。短短两年时间,该厂产值由1998年的2.3亿元快速增长到2000年的20亿元,创造了销售的神话。

“销量依靠经销商,缺少终端渠道,这是三精制药的弊端。”一名不具名的业内人士表示,长期以来,三精制药以广告宣传模式实现业绩增长,依靠广告+会议的模式很

难维系发展。

在刘占滨上任之后,这一模式也没有得到改变。年报显示,三精制药去年广告费支出了4.31亿元,约为净利润的66倍。分析人士称,这种模式有其自身的弊端,存在拿回扣的寻租空间,“广告投哪家媒体与公司的一把手有着密切的关系。刘占滨此前就曾被内部人士发传单举报”。

湖北麻城一男子 闯入小学砍伤8人

嫌疑人已被控制

□据 荆楚网

5月20日12时28分,湖北省麻城市公安局110指挥中心接到报警:在该市南湖办事处五里墩小学,有一名男子闯入学校砍伤学生。接警后,麻城市公安民警立即赶赴现

场,当日12时38分,将嫌疑人控制。

经查,该校共有8名学生受伤,出事后均在麻城市人民医院接受救治。1人经过简单包扎后出院,2人接受手术治疗,目前生命体征正常,5人伤势较轻。

国际南丁格尔奖章获得者、福建医科大学教授姜小鹰表示——

愿终身做一名“提灯者”

□据 新华社福州5月20日电

年过花甲,姜小鹰依旧忙碌,每周给学院的本科、硕士和博士生上课,外出讲学,参加护理学社会实践等。从事护理事业30多年,从一名普通护士到大学教授,姜小鹰始终保持着这种对工作的激情。

1988年,根据组织安排,姜小鹰从医院调入福建医科大学进行护理学专业的建设和发展工作。当时,福建甚至全国的高等护理教育都是一片待开发的处女地。

姜小鹰说,护理是个古老的行业,从人的出生、成长到死亡都离不开护理,但有很长一段历史时期,公众对护理工作存在偏见,甚至把它当作“仆人的活儿”。

姜小鹰说:“护理不是冷冰冰的技术操作,人文关怀才是护理的基础,培养高素质的护理人才是未来的发展方向。”

为改变护理专业被歧视和发展缓慢的状况,培养更多优秀护理人才,姜小鹰和她的团队筚路蓝缕、披荆斩棘。

在她的努力下,福建省高等护理教育取得迅速发展,在原有的大专护理教育基础上,先后开展了护理本科生、硕士研究生和博士研究生教育。

2011年,姜小鹰获得第43届国际南丁格尔奖章,是我国唯一获得此项荣誉的护理教育工作者。

姜小鹰时常对学生讲南丁格尔的故事,南丁格尔是英国的贵族,却将毕生的精力奉献给了护理事业。克里米亚战争时期,她自愿赶赴前线担任护士,每天晚上提着风灯巡视病房,对士兵精心护理,挽救了众多人的生命,被称为“提灯女神”。

姜小鹰说:“选择了护理就是选择了奉献,我愿意终身做一名‘提灯者’,守护百姓的健康。”



姜小鹰教授 (网络图片)

洛阳晚报 教育广场 广告热线:0379-63330677 63330377 63330977

聪源教育
国家级骨干教师于转香推荐
中考冲刺洛一高全日制、小班制
小升初一外、二外等重点学校冲刺
地址:(总部)太原路润峰广场七楼B704
电话:13937990112(专家热线)

洛阳慈善学校
真正的全免费大专教育,招收15岁~20岁的孤儿、残疾、低保、贫困子弟,开设酒店、高级商务、幼教、计算机、机电等专业以及戒除网瘾班,另设残疾人刺绣、管乐班。
地址:老城区春都路34号 18937983248
65152552 13303793933 www.lycsjy.com